

一月600人学摩托,顶过去一年

严查无证驾驶加上交通拥堵,济南摩托车驾考培训回温

受道路拥堵加剧以及济南市严查非法三四轮车的影 响,济南市原本冷寂的摩托车驾培市场迎来了新的生机,原本已经关闭摩托车驾照培训的驾校又重启培训。在历下区,去年以来就有5家驾校开设摩托车驾照培训项目。其中一家驾校在4月份的摩托车驾考报名学员就超出了600人,这甚至比此前驾校平均每年的培训量都高出数倍。



一名学员正在进行摩托车驾考考试科二单边桥项目。 本报记者 张泰来 摄

本报记者 张泰来 实习生 张瑶

关闭了三四年 五驾校重启摩托培训

4月25日上午,位于燕山立交桥东的济南友谊驾校摩托车驾考考场内,42名考生正在进行科目二的考试,他们驾驶着专门用于考试的二轮或者三轮摩托车熟练地完成绕桩、坡道停车等项目。平均每名学员不到10分钟的时间就能完成科目二和科目三的考试。这一景象看似普通,却有三四年的时间里一度在驾校禁绝。

邢振东是济南友谊驾校的校长,据他介绍,友谊驾校是在去年的年底恢复了摩托车驾考培训的项目。“今年3月份我们驾校有60多个人报名摩托车驾考培训,每月进行两到三次摩托车驾考。”邢振东说,说起来他的驾校开展摩托车驾驶培训的时间相当早。在2005年驾校建成之初,就开设了摩托车驾考培训项目,当时每个月只有十几个人报名,一直以来平均每年的培训量都保持在100人左右,有时甚至不足百人。

摩托车培训持续不温不火,汽车驾照培训却迎来了高峰。出于经营考虑,最终在2012年,邢振东停掉了摩托车驾驶培训项目。“直到2016年底才恢复。”邢振东说,从目前的情况看,摩托车驾培恢复后报名情况还不错,而且表现出了越来越好的势头。

恢复摩托车驾考培训的驾校不止友谊驾校一家。济南方正驾校校长王强介绍,在去年的11月,他们驾校也恢复了摩托车驾考培训,当时一个月报名人数约60人,现在能达到400人。

历下车管所所长李炎介绍,似乎是约定好了一般,去年年底至今年3月份,历下区有4家驾校先后恢复了摩托车驾培项目。与驾校争相恢复摩

托车驾培相对应的是报名学摩托车的学员明显增加。

济南易达利驾校负责人李向华介绍,在去年8月他们恢复当月摩托车驾培就有约150人报名,今年4月份不到一个月的时间,报名人数已超出了600人。

六成以上学员为增驾 严查与拥堵是主因

邢振东介绍,他经手的摩托车学员中,已有驾照想通过考试增加摩托车准驾车型的就占到六七成。他也是因为众多已经取得驾照学员的不断咨询,才看到了新的市场,力主恢复摩托车驾培项目。由于持有D类三轮摩托车驾驶证也可驾驶E类二轮摩托车驾驶证准驾车型,所以更多的学员选择报考D类驾驶证。

对于摩托车驾考热度回升的原因,邢振东、李向华等驾校负责人一致把答案指向了3月份以来济南交警对非法三四轮车的严查以及日益严重的道路拥堵状况。

“济南开始严查三四轮机动车后,许多以前的学员再次来到驾校给驾照增驾,希望能合法驾驶二轮、三轮摩托车上路。”邢振东说,对于无证驾驶摩托车的严查倒逼了不少学员选择报名参加培训。

此外,近几年济南市机动车保有量越来越多,拥堵越来越严重,而摩托车机动灵活相对于汽车更容易避堵,停车也更方便,骑摩托车的人也就越来越多了。

对于这个分析,方正驾校的校长王强也表示赞同,“未来报考人数应该会更多。”王强说。

目前历下区已有济南友谊驾校、济南联众舜通驾校,济南方正驾校、济南易达利驾校和济南银通驾校共5所驾校开设了摩托车驾考培训项目。

打造数百米步行木栈道 最美马鞍山路“升级”

本报4月26日讯(记者 唐园园 实习生 董泽) 26日,济南马鞍山路上悄然搭起了数百米的人行木栈道。该栈道将马鞍山路上北侧骑行步行道分隔开,为市民提供更加闲适的步行体验。另外,木栈道两侧还将种满花草,将行人置身花海。据悉,该景色5月10日前就能实现。

26日,齐鲁晚报记者在马鞍山路北侧的绿化园中看到,一条长长的木栈道初现其形。济南黄河路桥建设集团负责马鞍山路改造的相关负责人表示,铺木栈道主要是为了将自行车、电动车和人行道进行分离,保证行人安全。

记者看到,在马鞍山路南侧的慢行一体路上,非机动车道和人行道是分隔开的。并且新修的慢行一体道十分“抢眼”,红灰色的人行道与自行车道不仅美观大方,而且更方便市民们辨别。但是在路北侧,慢行路相对狭窄,平时非机动车辆和人行道都在这一条路上。

该负责人表示,在整条马鞍山路上

都将铺设木栈道,全长768米,设计人员说,“在路面上铺设木栈道,在济南还是首次。这样的木栈道通常出现在河道上面或者高架桥上。”据悉,马鞍山路上的木栈道采用的是芬兰木,抗水抗晒,正常使用十几年没有问题。

“人行木栈道建好后,还要对其两侧进行绿化提升,让市民像在海里行走一样。”上述负责人称,即将在人行木栈道的一侧栽种丛生花卉,比如丁香、紫薇、美人梅、西府海棠等,打造花海栈道。另外,还将在另一侧种植一些绿篱,起到隔离作用,将人车分离。

“人行木栈道将在五一前夕完工。马鞍山路的整体提升将在5月10日左右完成。”

另外,马鞍山路还将布置一些照明的射树灯,景观灯。“白天看花卉和绿化,晚上和灯光相配合,打造夜景观。在附近住的市民出来走走还是不错的。”马鞍山路改造完成之后,济南这条高颜值的道路将再升格一级。



正在铺设的木栈道。 本报记者 唐园园 摄

百花争艳植物园,“五一”投身花海吧

本报4月26日讯(记者 戚云雷 通讯员 马剑) 五月的济南植物园五彩斑斓,景色宜人。为迎接“五一”小长假,景区为游客准备了丰富多彩的游园活动,期待您的参与。

眼下,济南植物园内数万株牡丹、芍药以及鸢尾、流苏等各色花卉绚丽绽放,描绘出一幅美丽壮观的“富贵百花图”。“五一”期间,广大游客不但可以拿起您的相机,参加“扳倒井杯”摄影比赛,有机会赢取现金大奖,还可以参观竹类科普展,参加植物“福尔摩斯”——寻找神秘的植物等趣味性较高的活动。节日期间,景区还将在每天提供五十顶帐篷等待游客免费领取,让广大游客在宜人的景色中露营、野餐。

浪漫春日,植物园还面向游客举办美文大赛。活动期间,参赛选手把描述济南植物园春季的美文(体裁不限)发邮件至jnzwyzzk@163.com,获前十名的游客将获得奖品。届时,游客将欣赏到带有异国风情的印度舞;中国少数民族舞等。带上家人,约上朋友,一起来济南植物园吧!

“最美植物园”摄影比赛投稿邮箱地址: 13793198444@163.com。

相关链接

半天完成四项考试,当天就能领证

记者了解到,摩托车驾考分为科目一、科目二、科目三和科目三安全文明理论四项,每项满分均为100分,均有两次考试机会。

其中科目一考察机动车驾驶人道路交通安全法律、法规和相关知识,90分及格;科目二包括桩考、坡道定点停车和起步、通过单边桥,80分及格;科

目三考察道路驾驶技能,包括直线行驶、变更车道、通过路口和靠边停车等,90分及格;科目三安全文明理论考察安全文明驾驶常识,90分及格。

考生完成四项考试大约只用一上午的时间,当场考试的考生多时最多到下午2点左右就能结束考试。考试及格后考生可直接至车管所领取驾驶证。

进口种植牙

两颗3980元

5月1日-5月10日雅洁口腔联合进口种植体厂家开展“五月种植团购会”, 200颗进口种植体回馈客户, 终结进口种植牙高价时代。活动期间专家手术费、一次性器械盒、口腔检查、CT拍片费用全免。

雅洁口腔承诺:种植体享受终身质保, 护理免费。

种植预约热线: 0531-88190930

山大路店: 山大路236号 历山路店: 历山路118号
工业南路店: 工业南路91-23号